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Úvod

Elektrolyticky vyloučené povlaky stříbra a slitin stříbra se často předpisují pro jejich vynikající
elektrickou vodivost, ale často se také u těchto povlaků používaných pro elektrotechnické,
elektronické a jiné účely požaduje ochrana proti korozi. V mnoha provozních podmínkách se však na
nich mohou tvořit sulfidové filmy, které zvyšují přechodový odpor na postříbřeném povrchu
a způsobují, že jsou tyto povlaky nevhodné pro použití v elektric-
kých obvodech pro nízká napětí. U jiných elektronických aplikací, kde se používají vyšší napětí a vyšší
přítlačné síly, sulfidové filmy nevadí, protože nejsou dokonale izolující.

Vzhled a provozuschopnost elektrolyticky vyloučených povlaků stříbra závisí na stavu podkladového
materiálu, a proto by se zúčastněné strany měly dohodnout tak, aby úprava povrchu a drsnost
podkladového materiálu byly pro elektrolytické vyloučení povlaku vyhovující.

Elektrolyticky vyloučené povlaky stříbra se po desítky let používaly u nosných povrchů a zejména jsou
užitečné tam, kde zatěžované povrchy nejsou dobře mazány.

Elektrolytickými povlaky stříbra se do značné míry nahrazují elektrolyticky vyloučené povlaky zlata na
kovových montážních rámečcích, což jsou zařízení, která nesou většinu čipů.

VÝSTRAHA – Tato mezinárodní norma nemusí vyhovovat některým národním předpisům
týkajícím se ochrany zdraví a bezpečnosti a vyžaduje používání látek a/nebo postupů,



které mohou být zdraví škodlivé, pokud se neprovedou příslušná bezpečnostní opatření.
Tato mezinárodní norma nespecifikuje žádná zdravotní rizika, bezpečnostní ani ekologická
opatření  spojená  s  jejím  použitím.  Uživatel  této  mezinárodní  normy  zodpovídá  za
stanovení  vhodných  zdravotně  nezávadných,  bezpečných  a  ekologicky  přijatelných
postupů a za provedení vhodných opatření k dodržení národních i mezinárodních předpisů.
Dodržení této mezinárodní normy samo o sobě nezbavuje povinnosti vyhovět právním
předpisům.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanovuje požadavky na elektrolyticky vyloučené povlaky stříbra a slitin
stříbra pro elektrotechnické, elektronické a jiné technické účely včetně metod zkoušení. Technická
použití jsou ta, kde povlak slouží především pro jiné než dekorativní účely.

Přestože tato norma nestanovuje požadavky na stav, úpravu a drsnost povrchu podkladového
materiálu před elektrolytickým vylučováním, vzhled a provozuschopnost elektrolyticky vyloučených
povlaků stříbra a slitin stříbra závisejí na stavu podkladového materiálu. Ke splnění požadavků na
výrobek je důležité, aby odběratel specifikoval úpravu a drsnost povrchu podkladového materiálu.

Tato mezinárodní norma neplatí pro povlaky na závitech šroubů ani pro povlaky na dále
nezpracovaném plechu, pásu nebo drátu.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


